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Ó îâåöü îêðåìèõ ãåíîòèï³â îö³íåí³ ïðîäóêòèâ-
í³ îçíàêè, íàéâèù³ ïîêàçíèêè æèâî¿ ìàñè, íåçà-
ëåæíî â³ä ñòàò³, ìàþòü òâàðèíè ³ç êðîñáðåä-
íèì òèïîì âîâíè, ïë³äíèêè íà 19,2% ïåðåâà-
æàþòü áàðàí³â òàâð³éñüêîãî òèïó àñêàí³éñüêî¿ 
òîíêîðóííî¿ ïîðîäè (Ð<0,001). Çà â³âöåìàòêàìè 
ðîçá³æíîñò³ ì³æ ïîðîäàìè ñòàíîâëÿòü â³ä 2,9 
äî 3,3êã, àáî â³ä 4,4 %. Â³äñóòí³ñòü âèñîêî äî-
ñòîâ³ðíî¿ ð³çíèö³ çà â³âöåìàòêàìè ïîÿñíþºòüñÿ 
á³îëîã³÷íîþ îñîáëèâ³ñòþ îâåöü

Êëþ÷îâ³ ñëîâà: â³âö³, ïîðîäà, ïðîäóêòèâí³ 
îçíàêè, âîâíà, äîá³ð, æèâà ìàñà

Íàìè âèêîíàíà ðîáîòà ³ç îö³íêè îñíîâíèõ 
ïðîäóêòèâíèõ îçíàê îâåöü òðüîõ ãåíîòèï³â: òàâ-
ð³éñüêèé òèï àñêàí³éñüêî¿ òîíêîðóííî¿ ïîðîäè 
(ÒÒ ÀÑÒÏ), àêàí³éñüêèé êðîñáðåä (ÀÊ), òà àñ-
êàí³éñüêà ÷îðíîãîëîâà (À×). Îáðàí³ ãåíîòèïè º 
ïðèòàìàííèìè Ï³âäíþ Óêðà¿íè, ñòâîðåí³ òà ñå-
ëåêö³îíóþòüñÿ íà ö³é òåðèòîð³¿, äîáðå ïðèñòî-
ñîâàí³ äî êë³ìàòè÷íèõ óìîâ ðåã³îíó: òðèâàëîãî 
âåãåòàö³éíîãî ïåð³îäó, ï³äâèùåíîìó òåìïåðàòóð-
íîìó ðåæèìó ðàçîì ³ç íèçüêîþ âîëîã³ñòþ.

Äîñë³äíå ïîãîë³â’ÿ ð³çíèõ ãåíîòèï³â äâîõ ñòà-
òåé áóëî ïðåäñòàâëåíî ïîâíîâ³êîâèìè òâàðèíàìè 
² êëàñó òà åë³òà. Âêàçàí³ â³âö³ º ïðåäñòàâíèêà-
ìè êîìá³íîâàíîãî íàïðÿìêó ïðîäóêòèâíîñò³, â³ä 
íèõ îòðèìóþòü íå ìåíøå äâîõ âèä³â ïðîäóêö³¿ 
â³â÷àðñòâà: âîâíó òà ì’ÿñî, òàêîæ â³ä íèõ ìîæ-
ëèâî îòðèìàòè òîâàðí³ îâ÷èíè, ìîëîêî, ÿêå ìîæ-
ëèâî ïåðåðîáëÿòè â óìîâàõ ãîñïîäàðñòâà. Ñàìå 
îö³íèòè äîö³ëüí³ñòü òà åôåêòèâí³ñòü çàñòîñóâàí-
íÿ íàÿâíèõ òåõíîëîã³é ïðè âèðîáíèöòâ³ îêðå-
ìèõ âèä³â ïðîäóêö³¿ â³â÷àðñòâà â³ä îâåöü êîì-
á³íîâàíèõ ïîð³ä áóëî âèçíà÷åíî çà ìåòó ðîáîòè.

Ïîâíîâ³êîâèõ òâàðèí áàòüê³âñüêèõ ôîðì áóëî 
îö³íåíî ï³ä ÷àñ áîí³òóâàííÿ çà îñíîâíèìè îçíà-
êàìè âëàñíî¿ ïðîäóêòèâíîñò³: æèâîþ ìàñîþ, äî-

âæèíîþ âîâíè, à ï³ñëÿ ñòðèæåííÿ çà íàñòðèãîì. 
Êîæíà äîñë³äíèé ãåíîòèï ìàº âëàñí³ îñîáëèâîñ-
ò³ ïðîäóêòèâíèõ îçíàê (òàáë. 1)

Ïåðøèé ãåíîòèï âîâíîâî-ì’ÿñíîãî íàïðÿìó 
ïðîäóêòèâíîñò³, íàñòóïí³ äâ³ ì›ÿñî-âîâíîâèì. 
Íàïðÿìîê ïðîäóêòèâíîñò³ îáóìîâëþº îñíîâí³ 
õàðàêòåðèñòèêè ïðîäóêòèâíèõ îçíàê îâåöü.

Çà çîâí³øí³ì âèãëÿäîì öå ãàðìîí³éí³ òâàðèíè 
ç äîáðå ðîçâèíóòèì òóëóáîì òà ê³íö³âêàìè. Êî-
ë³ð âîâíè òà øê³ðè á³ëèé, òîíèíà âîâíè âàð³þº 
â³ä òîíêîðóííî¿ äî êðîñáðåäíî¿, çàëåæíî â³ä ïî-
ðîäè.

Òàê, íàéâèù³ ïîêàçíèêè æèâî¿ ìàñè îâåöü, 
íåçàëåæíî â³ä ñòàò³, ìàþòü òâàðèíè ³ç êðîñáðåä-
íèì òèïîì âîâíè, ïë³äíèêè íà 19,2 % ïåðåâà-
æàþòü áàðàí³â òàâð³éñüêîãî òèïó àñêàí³éñüêî¿ 
òîíêîðóííî¿ ïîðîäè (Ð<0,001). Çà â³âöåìàòêàìè 
ðîçá³æíîñò³ ì³æ ïîðîäàìè ñòàíîâëÿòü â³ä 2,9 äî 
3,3êã, àáî â³ä 4,4 %. Â³äñóòí³ñòü âèñîêîäîñòîâ³ð-
íî¿ ð³çíèö³ çà â³âöåìàòêàìè ïîÿñíþºòüñÿ á³îëî-
ã³÷íîþ îñîáëèâ³ñòþ îâåöü.

Óñ³ îö³íåí³ ãðóïè ìàþòü ÷³òêèé ïðîÿâ ñòàòåâî-
ãî äèìîðô³çìó. ²íäåêñ ñòàòåâîãî äèìîðô³çìó äëÿ 
òàâð³éñüêîãî òèïó ñòàíîâèòü 1:1,55, àñêàí³éñüêî-
ãî êðîñáðåäà òà àñêàí³éñüêî¿ ÷îðíîãîëîâî¿ 1:1,85. 

Ïîêàçíèêè, ùî õàðàêòåðèçóþòü âîâíîâó ïðî-
äóêòèâí³ñòü, á³ëüø âèñîê³ äëÿ îâåöü ç êðîñáðåä-
íèì òèïîì âîâíè. Öå ïîÿñíþºòüñÿ á³ëüøîþ òîâ-
ùèíîþ âîâíèíîê òà á³ëüøèìè çà ðîçì³ðîì çâèò-
êàìè.

Âîâíîâà ïðîäóêòèâí³ñòü ìàº ÷³òê³ îñîáëèâîñò³ 
íå ëèøå çà íàñòðèãîì òà âèõîäîì ÷èñòî¿ âîâíè, à 
é òîíèíîþ âîâíè. Òàê ðóíà â³ä òàâð³éñüêîãî òèïó 
àñêàí³éñüêî¿ òîíêîðóííî¿ ïîðîäè º âèð³âíÿíèìè 
çà äîâæèíîþ òà òîíèíîþ íà ð³çíèõ ä³ëÿíêàõ òà 
ñêëàäàþòüñÿ ³ç òîíêîðóííî¿ âîâíè òîâùèíà ÿêî¿ 
â³äïîâ³äàº 20 ÿêîñò³ é ñòàíîâèòü 19,7 ìêì. Äëÿ 
êðîñáðåäíèõ îâåöü (àñêàí³éñüêèé êðîñáðåä òà 

1. Ïîêàçíèêè ïðîäóêòèâíîñò³ îâåöü îêðåìèõ ãåíîòèï³â

Ãðóïà n
Îçíàêè ïðîäóêòèâíîñò³ îâåöü

æèâà ìàñà, êã íàñòðèã íåìèòî¿ 
âîâíè, êã

âèõ³ä ÷èñòîãî 
âîëîêíà, %

íàñòðèã ÷èñòî¿ 
âîâíè, êã

äîâæèíà 
øòàïåëþ, ñì

ÒÒ ÀÑÒÏ

Áàðàíè-ïë³äíèêè 30 103,9±0,87** 9,5±0,18 62,8±0,46 5,9±0,47 12,8±0,21
Â³âöåìàòêè 105 66,9±0,51 6,8±0,32 58,6±1,18 4,0±0,22 11,2±0,13

ÀÊ

Áàðàíè-ïë³äíèêè 37 124,2±0,76 13,3±0,25 65,8±0,56 8,7±0,41 19,6±0,13
Â³âöåìàòêè 110 67,3±0,51 7,7±0,32 57,5±1,09 4,4±0,33 15,9±0,16

À×

Áàðàíè-ïë³äíèêè 27 129,1±0,49 11,4±0,32 66,5±0,36 7,6±0,31 18,8±0,12
Â³âöåìàòêè 100 70,2±0,47 7,6±0,34 62,4±1,10 4,7±0,25 13,7±0,16
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àñêàí³éñüêà ÷îðíîãîëîâà) ïðèòàìàííà âîâíà 56 
ÿêîñò³, àáî 28,5 ìêì. Ðóííà âîâíà õàðàêòåðèçó-
ºòüñÿ ñâ³òëèìè â³äò³íêàìè æèðîïîòó, 

Çàãàëîì îòðèìàíà âîâíà áóëà òèïîâîþ òà â³ä-
ïîâ³äàëà ñòàíäàðòàì êîæíîãî äîñë³äíîãî ãåíîòè-
ïó. Òàê â³âö³ òîíêîðóííî¿ ïîðîäè â³äíîñÿòüñÿ äî 
âîâíîâîãî òèïó îâåöü òà õàðàêòåðèçóþòüñÿ äî-
áðèì ð³âíåì ðîçâèòêó, öå ïîð³âíÿíî âåëèê³, êîì-
ïàêòí³ òâàðèíè ³ç ðîçâèíóòîþ ãðóäíîþ êë³òêîþ. 

Òâàðèíè ³ç êðîñáðåäíîþ âîâíîþ º á³ëüø øèðîêî-
ò³ëèìè òà ðîçòÿãíóòèìè, à ¿õ âîâíîâèé ïîêðèâ 
ñôîðìîâàíèé ³ç âîâíèíîê á³ëüøî¿ òîâùèíè. Âîâ-
íà ç³áðàíà ó øòàïåë³, ÿê³ ìàþòü ÷³òêó ôîðìó.

Íàéá³ëüøó âèðó÷êó â³ä ðåàë³çàö³¿ ïðîäóêö³¿ 
â³â÷àðñòâà îòðèìóþòü â³ä òâàðèí ³ç êðîñáðåäíîþ 
âîâíîþ. Â óìîâàõ âàð³þâàííÿ ö³íè íà âîâíó â³ä 
¿¿ òîíèíè íàáóäå îñîáëèâîãî çíà÷åííÿ ñàìå òàâ-
ð³éñüêèé òèï àñêàí³éñüêî¿ òîíêîðóííî¿ ïîðîäè.
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Íàäàíî îö³íêó ïîêàçíèêàì ïðîäóêòèâíîñò³ 
ïîãîë³â’ÿ êîð³â ï³äïðèºìñòâà ÑÒÎÂ «Âîñõîä» 
Ñêàäîâñüêîãî ðàéîíó Õåðñîíñüêî¿ îáëàñò³. Âñòà-
íîâëåíî äîáðèé ð³âåíü ðîçâèòêó íåòåë³â ³ç äî-
áðèì ãåíåòè÷íèì ïîòåíö³àëîì ïðîäóêòèâíîñò³ 
ùî ïåðåâèùóº 5000 êã ìîëîêà çà 305 äí³â ëàê-
òàö³¿, ïðè âì³ñò³ æèðó â ìîëîö³ 3,82 %

Êëþ÷îâ³ ñëîâà: ìîëî÷íå ñêîòàðñòâî, ïîòåí-
ö³àë ïðîäóêòèâíîñò³, êîðîâè-ïåðâ³ñòêè, ëàê-
òàö³ÿ

Âèâ÷åíî òåõíîëîã³þ âèðîáíèöòâà ìîëîêà â óìî-
âàõ ÑÒÎÂ «Âîñõîä» Ñêàäîâñüêîãî ðàéîíó Õåðñîí-
ñüêî¿ îáëàñò³. Âèñîêó ïðîäóêòèâí³ñòü ïîãîë³â’ÿ 
ï³äïðèºìñòâà çàáåçïå÷óº ïîâíîö³ííèé ³ ÿê³ñíèé 
ðåìîíò ñòàäà çà ðàõóíîê òåëèöü òà ïåðâ³ñòîê, âè-
ðîùåíèõ â óìîâàõ ãîñïîäàðñòâà. Îñ³ìåí³ííÿ òå-
ëèöü â³äáóâàºòüñÿ ó â³ö³ 16,5 ì³ñÿö³â, ùî çàáåç-
ïå÷óº â³ê ïåðøîãî îòåëåííÿ, â ñåðåäíüîìó 790 äí³.

Ó ñòàä³ ãîñïîäàðñòâà, íà ÷àñ äîñë³äæåíü, íà-
ðàõîâóâàëîñü 63 ãîëîâè êîð³â-ïåðâ³ñòîê ç çàê³í-
÷åíîþ ëàêòàö³ºþ. 

Æèâà ìàñà ïåðâ³ñòîê íà ÷àñ áîí³òóâàííÿ äî-
ð³âíþâàëà 532 êã, ³ ñòàíîâèëà 91,0 % â³ä ñåðåä-
íüî¿ ìàñè ïîâíîâ³êîâèõ êîð³â. Ð³âåíü ìîëî÷íî¿ 
ïðîäóêòèâíîñò³ 91,4 %, ïî â³äíîøåííþ äî ñåðåä-
íüîãî ïîêàçíèêà ÑÒÎÂ «Âîñõîä». Çà çàãàëüíî-
ïðèéíÿòèìè íîðìàìè, ïðîäóêòèâí³ñòü çà ïåðøó 
ëàêòàö³þ ñòàíîâèòü 70 % â³ä ïîòåíö³éíîãî ð³âíÿ 
ìîëî÷íî¿ ïðîäóêòèâíîñò³ êîðîâè. Òàêèì ÷èíîì 
â³ä êîð³â-ïåðâ³ñòîê, ââåäåíèõ äî ñòàäà, â ìàéáóò-
íüîìó ìîæíà î÷³êóâàòè ñåðåäí³é ð³âåíü íàäîþ çà 

ëàêòàö³þ íå ìåíø í³æ 8000 êã. Ñåðåä ââåäåíèõ 
äî ñòàäà ïåðâ³ñòîê º ³ 7 ãîë³â, ñåðåäíÿ ïðîäóêòèâ-
í³ñòü ÿêèõ ïåðåâèùóº 5000 êã ìîëîêà çà 305 äí³â 
ëàêòàö³¿, ïðè âì³ñò³ æèðó â ìîëîö³ 3,82 %. 

Âñå öå ñâ³ä÷èòü ïðî ïåðñïåêòèâí³ñòü âèêîðèñ-
òàííÿ ãîëøòèíñüêî¿ ïîðîäè â óìîâàõ ãîñïîäàðñòâà 
òà íåîáõ³äí³ñòü ïðîâåäåííÿ ñåëåêö³éíî¿ ðîáîòè.

Çàáåçïå÷èòè âèñîêó ïðîäóêòèâí³ñòü êîð³â áåç 
ñó÷àñíèõ òåõíîëîã³é, à ñàìå ìåõàí³çàö³¿ äî¿ííÿ 
íåìîæëèâî. Â ãîñïîäàðñòâ³ âñòàíîâëåíî äî¿ëüíà 
óñòàíîâêà ÀÄ – 100, çàïëàíîâàíà ïîáóäîâà òà 
ââåäåííÿ äî åêñïëóàòàö³¿ äî¿ëüíîãî çàëà ç ñó÷àñ-
íèì îáëàäíàííÿì. Âñå öå, ç âðàõóâàííÿ ÷àñòêè 
òâàðèí âèáðàêîâàíîãî ç ïðè÷èí çàõâîðþâàííÿ 
âèì’ÿ (5 ãîë³â), ïðèçâåëî íàñ äî äîñë³äæåííÿ êî-
ð³â-ïåðâ³ñòîê òà òåõíîëîã³÷íèìè ÿêîñòÿìè âèì’ÿ.

Çà äâà ðîêè, íà ïåð³îä áîí³òóâàííÿ çà ÿê³ñòþ 
âèì’ÿ áóëî îö³íåíî 18 ãîë³â êîð³â-ïåðâ³ñòîê. 70 % 
ç íèõ ìàëè âàëîïîä³áíå âèì’ÿ, ùî ïðèòàìàííå 
ãîøòèíñüê³é ïîðîä³, òâàðèíè õàðàêòåðèçóâàëèñü 
÷àøåïîä³áíîþ ôîðìîþ. Äåÿê³ àâòîðè âêàçóþòü, 
ùî ôîðìà âèì’ÿ êîð³â ìîæå çì³íþâàòèñü ç â³êîì 
³ ïåðåõîäèòè ç ÷àøî- äî âàííîïîä³áíî¿ ôîðìè.

Îñíîâíèì ïîêàçíèêîì òåõíîëîã³÷íî¿ ïðèäàò-
íîñò³ º øâèäê³ñòü ìîëîêîâ³ääà÷³, ÿêà â ñåðåäíüî-
ìó çà äâà ðîêè ï³äâèùèëàñü â³ä 1,98 äî 2,07 êã/
õâ. Öå âêàçóº íà íàÿâíèé ãåíåòè÷íèé ïîòåíö³àë, 
ùî îòðèìàëè ìîëîä³ òâàðèíè â³ä ÿê³ñíèõ ïë³äíè-
ê³â, ñïåðìó ÿêèõ âèêîðèñòîâóþòü ó ãîñïîäàðñòâ³. 
Îäíàê, áåç çàñòîñóâàííÿ çàõîä³â ç ï³äãîòîâêè òå-
ëèöü äî ëàêòàö³¿ é ðîçäîþâàííÿ íå áóäå îòðèìàíî 
ôàêòè÷íó âèñîêó ìîëî÷íó ïðîäóêòèâí³ñòü.


